2024.01.11 星期四 责编:曹虹(电话:13517485567) 版式:陈文旭

如何实现定存利息最大化

据,2022年全国住户存款 增加 17.84 万亿元, 2023 年前三季度增加14.42万 亿元,其中大部分是定期存 款。可见,储蓄存款尤其是 定期存款,是很多人选择的 最基本的理财方式。那么 如何优化自己的定期存 款,避免利息损失呢?

自动转存会损失利息

定期存款到期以后自 最好选三年定期 动转存的利率一般不是原 来的利率,而是现在的存 款利率。如果定期存款当 时的利率是3.57%,自动 转存不会以3.57%的存款 利率自动转存,而是按照 现在的利率。

另外,银行定期存款 到期自动转存时,银行给 的存款利率仅仅是基准挂 牌利率,而不是最优惠利 率。举个例子,30万元定 期存款到期自动转存时银 行给出的三年定期存款利

根据央行公布的数 率是2.65%,这是基础挂 牌利率,而不是优惠利 率。通常,定期三年存款 现倒闭破产时,存款保险 的优惠利率都要相对高一 些,如果这个优惠利率可 以达到2.85%,自动转存 三年会损失利息 1800元。

> 所以,大额定期存款 到期一定要去银行网点办 注意避免风险 理转存,因为银行网点有 一些优惠利率、活动利率, 还可能赠送礼品。

通常认为,存款金额 越大、存款利率越高;存款 期限越长、存款利率越高。 但目前理财市场出现了一 些存款利率的反差,即部 分银行五年期限定期存款 利率低于三年期限定期存 款利率。因此,在目前的 大环境下,定期存款以三 年期限为较好选择。

但大额存单金额并不 是越大越好,一张银行定 期存单最好不要超过50万

元。原因非常简单,银行 存款保险规定,在银行出 只负责一个存款人存款本 息在50万元以内进行赔 付,超过50万元不在存款 保险的优先赔付范围。

银行定期存款是目前 除国债以外最安全的理财 方式,但仍然需要注意几 个问题。

首先,要保管好个人 存款信息和身份信息。

其次,存款时要亲自 去银行办理,不要委托亲 戚朋友,特别是不要委托 银行工作人员代办。

再次,存款时一定要 明确是存款,避免被忽悠 成理财产品和基金产品以 及保险产品。

最后,不要相信所谓 的高息存款。高收益存款 可能变成理财或基金产 品。(摘编自《燕赵都市报》)

当心"投资墓地"骗局



男 子 以投资墓 地名义非 法吸收"养

,涉案金额2284万余 元。近日,银川市兴庆区 法院以非法吸收公众存 款罪,判处被告单位宁夏 某公司罚金50万元,判处 被告人李某有期徒刑3年 并处罚金15万元,同时 判处被告单位继续向集 资参与人退赔钱款。

2019年10月15日, 连某打电话报警,称自己 被骗6万元。民警了解得 知,他人向连某介绍宁夏 某公司出售墓地,连某投 资59600元,到期后公司 未退还本金,也未按时返 息。被骗的不止连某。

经审查,该案涉及的 集资参与人共有251名, 投资最多的人投了149万 元,买了50个墓位。 2003年,李某注册成立宁 夏某公司,经营范围涉及 殡葬业务。2015年,该公 司认为前期墓地规划不 好,墓位太少,决定把建好 的墓位拆了重建,2016年 因资金不足停工。在此期 间,宁夏某公司以购置墓 位的名义,通过口口相传 等方式对外宣传,与251 人签订墓位购置合同,吸 收资金2284万余元。(摘 编自《宁夏法治报》)

国有大行股份行理财公司"配齐"

理财。至此,包括6家国 有大行、12家股份行在内 的全国性商业银行均已 设立或获准筹建理财公 司,银行理财公司总数将

近日,浙商银行获批 扩容至32家。业内人士 筹建理财公司——浙银 认为,银行通过设立理财 公司可以实现理财产品 的销售管理更加宽松、投 资范围更加广泛、销售起 点更加灵活。(摘编自《中 国银行保险报》)



